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ACTA N° 98                                                                                         
                                                                                                  
 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

nueve horas (09:00) del día doce (12) de julio del año dos mil dieciséis (2016), reunidos en 

el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la Presidencia Municipal  los 

integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el Período 2013-2016, con objeto de 

llevar a cabo la NONAGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA  DE CABILDO, en atención 

a lo dispuesto por los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 33 y demás relativos del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por el C. Presidente Municipal 

de este R. Ayuntamiento quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - A continuación el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: Muy buenos días 

compañeros de cabildo, personas que nos acompañan, medios de comunicación. Solicito al 

Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala que pase lista de 

asistencia.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala, quien manifiesta: Con su permiso señor Presidente, buenos días a todos, procedo a 

tomar lista de asistencia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE 

LA SESIÓN.  

Ciudadano José Elías Leal     Presidente Municipal 

Ciudadana Myriam Judith Cruz Gallegos    1er. Síndico           

Ciudadana Ma. Luisa Guerrero Díaz    2º Síndico 

Ciudadano Sergio Villarreal Martínez    1er. Regidor  

Ciudadano Gustavo Rico de Saro    2º Regidor  

Ciudadana Norma Delia González Salinas   3er. Regidor 

Ciudadano Carlos Alejandro Arjona Hernández   4º Regidor 

Ciudadano José de Jesús Antonio González Mitre  5º Regidor 

Ciudadana Esperanza Gaona Pescador    6º Regidor 

Ciudadano Juan Salvador Portillo Martínez    7º Regidor 

Ciudadano Alan Alexandre Arjona    8º Regidor 

Ciudadano Ovidio Gutiérrez Garza    9º Regidor 

Ciudadana Idolina Emma Salazar Sáenz    10º  Regidor 

Ciudadana María Teresa Cantú González    11º Regidor 

Ciudadano Isidro Núñez Velázquez      12º Regidor 

Ciudadana Victoria Araceli Ibarra Soto   13º Regidor 

Ciudadana Martha Jimena Valdez Morales    14º Regidor 

Ciudadano Ariel Longoria García    15º Regidor, justificó. 

Ciudadana Ma. Teresa Alejo Gómez   16º Regidor 

Ciudadano José Alberto Salinas Lara   17º Regidor 

Ciudadano Ismael García Cabeza de Vaca   18º Regidor, justificó. 

Ciudadano Oscar Díaz Salazar     19º Regidor  

Ciudadano Juan González Lozano    20º Regidor 
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Ciudadano Francisco Nájera Cedillo    21º Regidor 

Licenciado Hennie Agustín Merle Zavala  Secretario del R. Ayuntamiento 

 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, el  C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Hennie Agustín Merle Zavala manifiesta: Ciudadano Presidente como lo establecen los 

Artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, así como el 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, le informo que existe Quórum Legal para sesionar.  

                                                                                                                                                                             

 - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN  POR EL 

CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Gracias Señor Secretario, siendo las nueve  horas con siete minutos (09:07) del día doce 

(12) de julio del año dos mil dieciséis (2016), declaro abierta la  Sesión Ordinaria de Cabildo 

y pido al C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín Merle Zavala dé lectura al 

Orden del Día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - III.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

I. Lista de asistencia. 
 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por el Ciudadano Presidente 
Municipal. 
 

III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 
 

IV. Lectura del Acta de la Nonagésima Séptima Sesión de Cabildo, aprobación, 
aclaración o corrección en su caso. 

 
V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 

 

VI. Informe de las comisiones. 
 

VII. Asuntos generales. 
  

VIII. Clausura de la sesión. 
 
 
- - - Una vez dado lectura al punto número tres que es el Orden del Día para esta sesión, y 

con fundamento en el Artículo 41, Inciso II, del Reglamento Interior del Ayuntamiento, el C. 

Presidente Municipal José Elías Leal manifiesta: Gracias Señor Secretario, se somete a 

consideración de este pleno el presente Orden del Día y pido al C. Secretario del 

Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala de cuenta de la votación. - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 

quien manifiesta: Solicito a los Miembros del Cabildo se manifiesten quienes estén por la 

afirmativa por favor levanten su mano. Gracias Señores. Le informo Señor Presidente que 

fue emitida la siguiente votación: VEINTIDÓS (22) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, POR LO 

TANTO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD EL PRESENTE PUNTO QUE ES EL 

ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 
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III. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 

 

IV. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ACTA DERIVADA DE LA NONAGÉSIMA  
SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 
 
 
- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DE LA NONAGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN DE CABILDO, 
APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
- - - Hace uso de voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala, 

quien manifiesta: Con su permiso Señor Presidente me permito manifestarles que se les 

hizo llegar el acta derivada de la Nonagésima Séptima Sesión Ordinaria de este Honorable 

Cabildo, por tal motivo y con el propósito de dar celeridad a la presente sesión solicito a 

ustedes la autorización para la dispensa de la lectura del acta en mención. - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal: En atención a lo 

manifestado les pido emitan su voto en cuanto a la dispensa de la lectura así como la 

aprobación del acta derivada de la sesión anterior y pido al Secretario de cuenta de la propia 

votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala, 

quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten quienes estén  por la 

afirmativa, por favor levanten su mano. (Se manifiestan). Muchas gracias Señores, por favor 

quienes estén por la negativa levanten su mano. (Se manifiesta). Quienes se abstengan de 

votar, favor de levantar su mano. (Se manifiesta). Señor Presidente le informo que fue 

emitida la siguiente votación: VEINTIÚN (21) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, DE LOS CC. 

JOSÉ ELÍAS LEAL, MYRIAM JUDITH CRUZ GALLEGOS, MA. LUISA GUERRERO DÍAZ, 

SERGIO VILLARREAL MARTÍNEZ, NORMA DELIA GONZÁLEZ SALINAS, GUSTAVO 

RICO DE SARO, CARLOS ALEJANDRO ARJONA HERNÁNDEZ, JOSÉ DE JESÚS 

ANTONIO GONZÁLEZ MITRE, OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, MARTHA JIMENA VALDEZ 

MORALES, ESPERANZA GAONA PESCADOR, JUAN SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, 

ALAN ALEXANDRE ARJONA, OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, IDOLINA EMMA SALAZAR 

SÁENZ, MARÍA TERESA CANTÚ GONZÁLEZ, ISIDRO NÚÑEZ VELÁZQUEZ, VICTORIA 

ARACELI IBARRA SOTO, JUAN GONZÁLEZ LOZANO, FRANCISCO NÁJERA CEDILLO, 

JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA, Y UN (01) VOTO POR LA NEGATIVA  DEL C. OSCAR 

DÍAZ SALAZAR. POR LO ANTERIOR SE APRUEBA POR MAYORÍA EL ACTA 

DERIVADA DE LA NONAGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - -  

 
- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal quien manifiesta: 

Para desahogar el presente punto solicito al C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie 

Agustín Merle Zavala informe si existe correspondencia y acuerdos en trámite. - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, y manifiesta: Señor Presidente me permito informarles que a la fecha hemos 

recibido dos oficios, signados por los CC. Ariel Longoria García e Ismael García Cabeza de 

Vaca,  mediante los cuales solicitan les sea justificada su inasistencia a la presente sesión 

de cabildo. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - Comenta el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Nos damos por enterados y 

seguimos con el orden del día por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -  VI.- INFORME DE LAS COMISIONES. - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Si existe participación por parte de los presentes, por favor adelantes señores 

coordinadores. Adelante Regidor  Gustavo Rico de Saro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Gustavo Rico de Saro,  quien manifiesta: Muchas 

gracias, buenos días, con su permiso. Solamente para informar que hace una semana recibí  

un estudio de vialidad, de cambios de vialidades en alguna parte del  municipio, es un 

estudio que manda la Secretaría de Obras Públicas para que a su vez lo veamos en 

comisiones, ya tuvimos dos reuniones en las que platicamos el tema, en la segunda vino la 

gente que está haciendo el estudio en la empresa, una empresa de Monterrey, hacernos 

una explicación breve de lo que se busca hacer, algo que aparentemente va a beneficiar el 

tema de las vialidades, sobre todo que sean más fluidas, esta parte, es un tema que creo 

que tendrá que ser un tema que venga en la convocatoria en una próxima sesión de cabildo, 

más sin embargo quiero abrirlo a todo el  resto de los demás regidores, compañeros, si hay 

alguien que tenga interés en el tema o que quiera conocer más sobre el proyecto, el 

proyecto va estar en nuestra oficina con las encargadas administrativas para que les puedan 

solicitar una copia y si tienen alguna pregunta con todo gusto voy a estar para asistirlos y de 

lo contrario sino puedo buscar a la misma empresa y que nos resuelva, esto con el  fin de 

poder agilizar los trabajos que en su momento vamos a tocar aquí en sesión de cabildo para 

manifestarnos a favor o en contra sobre el proyecto. Muchas gracias y es cuánto. ---

Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Regidor Gustavo si me permite y se lo 

digo respetuosamente, valdría la pena aclarar cuál es la parte de la ………económica que 

se presenta en un cuadro de la ciudad del centro de Reynosa para que estén enterados en 

que punto de la ciudad es el estudio que se hizo y que no requerimos al menos y a lo mejor 

me va a corregir Regidor Oscar Díaz la autorización por parte de este pleno pero si es 

importante que estemos de acuerdo todos y si no lo dejamos pendiente, temas que sean de 

beneficio mutuo y sobre todo a través de los mismos comerciantes y los ciudadanos de 

Reynosa que lo han solicitado. ---Comenta el C. Regidor Gustavo Rico de Saro: Sí, 

efectivamente comentaban ahí en la Secretaría  de Obras Públicas que no era necesaria 

que se llevara o se tocara en  sesión, sin embargo  creo que es importante que todos 

inclusive participemos porque creo que para esto resulte un éxito lo que tenemos que hacer 

es una gran campaña de comunicación para los ciudadanos sobre todo a la gente que use 

estas vialidades que en su momento lo que se pretende es hacer cambios  en algunas 

vialidades y en algunos sentidos de las calles y creo que bueno que lo más importante es 

comentarle en su tiempo a los ciudadanos que van a cambiar las calles, los sentidos para 

que esto no genere ningún problema. Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. María Teresa Cantú González, quien manifiesta: Sí, 

buenos días a todos, nada más para informarle a mis compañeros que el sábado pasado fue 

la graduación de los alumnos del Instituto Reynosense para la Cultura y las Artes, donde 

estuvieron presentes  cerca de cuatro mil alumnos de más de treinta y dos sedes que 

tenemos y bueno pues felicitar por el trabajo que hizo el Instituto en estos tres años, 

crecieron en un mil por ciento el alumnado, de cuatrocientos treinta y tantos alumnos, 

tenemos más de cuatro mil y estuvieron presentes ahí, además comentar que esos días 
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estuvo aquí presente el maestro Andrés Torres Director de Extensión Cultural del Instituto 

Nacional de Bellas Artes y vio la muestra de la Orquesta Sinfónica y el día de la graduación 

nos acompaño el Sistema de Bandas del Instituto Reynosense que están compuestas por la 

banda del maestro Elías Valenzuela de la Secundaria 10 y la del PANARTI que son cerca de 

doscientos niños que estuvieron tocando ahí en el Gimnasio de la UAT y deveras 

que..bueno..nosotros que lo hemos oído sabemos la calidad pero no habíamos tenido el 

gusto que alguien de fuera, de tan alto nivel dentro del movimiento artístico del país los 

escuchara y de tan impresionado que quedó se invitaron a los doscientos niños  a tocar en 

el Teatro de Bellas Artes próximamente estamos viendo, entonces creo que es un gran 

logro, es una motivación tremenda para estos niños porque si vieran a los de PANARTI que 

son chiquillos que están pues en situación de trabajo, son niños del DIF, los de la 

Secundaria 10 que todos los hemos escuchado, es una banda que tiene muchos años y la 

que nosotros tenemos, que es la del Profesor Elías Valenzuela  que hace poco se le puso 

ahí que es la del IRCA Longoria, entonces creo que es un gran triunfo, los niños están muy 

motivados y bueno.. con esta visita se comprobó la calidad, me gustaría que escucharan a 

estos niños en un concierto, vale la pena, es magnífica. De igual manera la nueva Orquesta 

Sinfónica que tuvimos que volver a rehacer cuando la comunitaria se fue al Gobierno del 

Estado tendrá su concierto en el Parque Cultural el once de agosto, entonces estos son 

parte de los trabajos que se vienen haciendo en el Instituto y por el cual Alcalde estamos 

muy orgullosos. Es cuánto. ---Comenta el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Creo que 

es muy importante entregarles y lo someto a consideración de este Cabildo un 

reconocimiento sobre todo por la participación que han tenido y tambien por la invitación que 

han recibido a que estén en la explanada de Bellas Artes en los próximos meses, eso quiere 

decir que han hecho muy bien su trabajo y que hay una gran disposición por parte de ellos y 

bueno, creo que son de los puntos más acertados que hemos tenido a través de nuestra 

coordinación  de cultura. Regidor Juan González por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Juan González Lozano, quien manifiesta: Con su 

venia Alcalde, honorable cabildo, medios de comunicación. Las estadísticas de Protección 

Civil en lo que comprende del día primero a lo que vamos, ochenta y ocho servicios de 

emergencias, tenemos  doce eventos programados, en estadística de incendios  tenemos 

veintidós en predios son lotes baldíos, ocho en negocios o casa habitación y cinco en 

vehículos. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el C. Ovidio Gutiérrez Garza, quien  manifiesta: Sí, buenos días a 

todos, solo para informarles del evento que se tuvo el sábado pasado del Festival del Taco, 

que fue excelente, la verdad que la participación de la ciudadanía y de gente que vino del 

Valle de Texas y ciudades aledañas a Reynosa, se fueron muy contentos y la verdad que la 

participación que vemos que vienen de otras ciudades eso más nos motiva a seguir 

trabajando y haciendo ese tipo de festivales para que se hagan como tradición para 

Reynosa, fueron más de dos mil quinientas personas que nos visitaron. Es cuánto. - - - - - - -  

 

- - - VII.- ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor José Alberto Salinas Lara, quien manifiesta: 

Buenos días Señor Alcalde y compañeros de este honorable cabildo y medios de 

comunicación es respecto a un tema, una propuesta con los semáforos, ya el compañero 

Oscar en unas sesiones anteriores comentó el caso de los semáforos inteligentes y de 

algunos semáforos que no estaban operando y funcionando, aquí en este caso, lo que 
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comentaba el Regidor Rico respecto al sentido de las vialidades, cambiar el sentido, 

considero muy importante que analicen y revisen los semáforos ubicados y que están 

instalados en la ciudad, donde tomen en cuenta la velocidad, las horas pico, los aforos 

vehiculares, con la finalidad de hacer ese estudio y poder dar vialidad en algunos semáforos 

se puede percibir que de un sentido hay un gran tráfico y el otro disminuido, yo creo ahí 

alguna persona o encargado del área de vialidad pudieran hacer un estudio con tal de 

desahogar ese punto y el otro es respecto a tratar de ubicar señalamientos para informarles 

a los conductores de semáforos próximos principalmente en unas avenidas como en la 

Universidad la UTT el día domingo me tocó transitar por esa zona, es un poco difícil ver el 

semáforo, te detienes mas sin embargo tal vez unos seis vehículos lograron cruzar a la 

misma velocidad, no sé la razón, igual por la carretera ribereña en el entronque que está 

cerca de un centro comercial, también hay un cambio de semáforo y en algunos vehículos 

logran, no hay un alto total, considero también en esos puntos señalizar antes a los 

conductores de esos próximos semáforos. Es cuánto.  ---Comenta el C. Presidente 

Municipal José Elías Leal: Gracias Regidor, tomamos en cuenta los comentarios que nos ha 

hecho. Adelante Regidor Oscar, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la palabra el C. Regidor Oscar Díaz Salazar, quien manifiesta: Gracias 

Presidente, buenos días. Yo quiero compartirles varios puntos compañeros, el primero es 

hacerles el comentario de que se acercó un grupo de trabajadores de base de aquí del 

municipio para compartir conmigo la preocupación que tienen por la razón de que ellos 

solicitaron prestamos, otros sacaron mercancía en un esquema de un convenio que hay en 

el que se les presta el dinero y se les descuenta por nómina y me refería que no estaban a 

pesar de que les han retenido en cada quincena como debe ser, como está establecido en 

el convenio, se les retiene el recurso para estar pagando los abonos a la empresa, creo que 

una de ellas es Elektra y hay otra mas, sin embargo no se le estaba liquidando a la 

empresa, la preocupación es porque parece que ya tenían varios meses de rezago, lo 

compartí, lo comenté con el Tesorero y me dice que sí traen un adeudo ya considerable 

pero que recientemente le habían abonado una parte importante, yo creo que 

tendríamos…como se les hace la retención yo creo que tendríamos que estar al día con 

eso.---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal comentando: Déjeme 

comentarle respetuosamente que creo, le hablé ahorita al Secretario  ya estamos al día, 

creo, a partir de ayer, ojalá no me equivoque y si no estamos por estar al día en los 

próximos días de aquí al fin de semana y tiene razón en lo que me comenta había esa 

inquietud también ya me lo habían manifestado. ---Continúa el C. Regidor Oscar Díaz 

Salazar: En otro tema, a propósito también de los trabajadores y de los compromisos que 

tenemos con ellos, un exhorto nuevamente a urgir a la parte sindical, a la compañera que 

lleva la representación sindical para que ya los pasen diario y a quien hace el trabajo 

administrativo a que ya.. en base por lo menos .. la intención que hay de jubilar y pensionar 

a los trabajadores.. ---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Yo también le 

quiero contestar sobre eso, si me permite, yo estoy en la misma disposición, lo manifestó 

también la Regidora Valdez la ocasión pasada que no lo dejemos al último día de la 

sesiones de cabildo, yo creo que tiene que tener prontitud y he estado pidiendo también, 

obviamente se solicita y se ve que los casos cumplan igualmente con la necesidad y lo 

haremos lo mas pronto posible que no se nos vaya al ultimo día de la ultima sesión o los 

últimos días de las últimas sesiones. ---Continúa el C. Regidor Oscar Díaz Salazar: Tengo 

dos puntos más, uno es también un  pues un llamado de atención, yo siento no sé si se les 
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recortaron las herramientas o los recursos pero yo siento que se aflojó en el trabajo que se 

venía haciendo que de por sí ya era insuficiente pero vi una disminución en lo que está 

haciendo Servicios Primarios, ya vi varios bulevares a oscuras y fallas en las rutas de los 

camiones, espero que podamos sostener el ritmo que traíamos hasta el ultimo día porque 

tenemos compromisos hasta el último día y por último una invitación compañeros a que si la 

iniciativa no viene de las autoridades electas a que sea de nosotros y que aceleremos mas 

allá de lo que señala la ley, más extenso de lo que señala la ley, si mal no recuerdo la ley 

entrega-recepción  habla de un mes para iniciar el proceso, yo los invito que sé que el 

trabajo más pesado lo tienen quienes llevan trabajos administrativos, los invito a que 

empiecen a que extiendan la mano las autoridades por ratificarse que no van a relevar, para 

empezar el proceso de entrega-recepción. Si recuerdan compañeros, el inicio no es fácil, yo 

recuerdo que fue recurrente la expresión es que empezamos en octubre se que es difícil, lo 

vivimos, lo experimentamos, la invitación es ayudarle a los que vienen para que lo hagan 

mejor que nosotros para que mas rápido se adecuen a las tareas que les depara a donde 

los instaló el voto popular. Es cuánto compañeros.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la palabra el C. Regidor Ovidio Gutiérrez Garza, quien manifiesta: Yo 

quería también como el Regidor Gustavo Rico el comentario que sacó ahorita de vialidades, 

deberíamos de ponerle mucha atención nosotros como Cabildo y las dudas que digamos 

para poder antes de que empiece el cambio de vialidades y después darle una buena 

información a la ciudadanía para que estén muy bien enterados de las vialidades que se 

vayan  a cambiar. También, anteriormente había tocado el tema que como PEMEX y 

Comisión Federal de Electricidad tienen varios derechos de vía aquí en Reynosa y no pedir 

la información para que me pasaran hasta donde puede PEMEX y hasta donde Comisión 

Federal de Electricidad mantener limpio sus derechos de vía, hemos visto por decir, en 

varios puntos de la ciudad que está la maleza muy alta y no ha podido PEMEX ni Comisión 

Federal de Electricidad  mantener limpia esa área y yo creo que no le debe de corresponder 

al municipio mantenerla limpia, la debe corresponder a ellos porque son derechos de vía. Es 

cuánto.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Juan Salvador Portillo Martínez quien manifiesta: 

Bueno..tengo algunos comentarios, una de las preocupaciones en cuanto a los trabajadores 

jubilados y pensionados se ha entregado puntualmente una lista a la Dirección de Servicios 

Hidráulicos ahí con Servicios Administrativos y si es una lista bastante considerable de por 

cuantos, .. perdón de Recursos Humanos, se entregó la lista de los trabajadores no a los 

trabajadores, es una lista bastante amplia, sobre todo hay gente que tiene meses  sino es 

que un poquito más cobrando sin trabajar por enfermedades, entonces eso lo vemos, no lo 

vamos a ver a finales de año, yo creo que lo debimos ver desde el principio y estuvimos 

trabajando en eso sin embargo no se ha dado una respuesta, pero están enterados de esa 

lista la tienen en sus manos y también si tendrían que agregarse alguna gente que por su 

enfermedad ya aun cuando no cumple los años de servicio, los años para jubilarse o 

pensionarse no pueden seguir adelante por alguna enfermedad que tienen ya congénita o 

alguna enfermedad que hayan contraído acá durante su desempeño pero si se está 

trabajando ojala se pueda hacer antes de irse, que no se vea como que lo estamos pasando 

a la administración siguiente ese trabajo, esa situación, pero también sería conveniente que 

se viera que una vez que se van estos compañeros se reemplazan para que..están ahí en 

las listas pero no son los trabajadores que tenemos y a lo mejor es a lo que se refiere 

también el compañero Oscar en el sentido de que parece  que se ha descuidado un poco la 
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ciudad por la situación de limpieza, lo platicaba con el Alcalde la semana pasada pero 

también parece que vamos para atrás la ciudadanía y lo digo con mucho respeto con una 

falta de cultura tremenda, tremenda por nuestra parte, tendríamos que admitirlo porque no 

es posible que al día siguiente que se limpia el puente broncos haya hasta bolsas de basura 

completamente, enteritas y llantas y por ejemplo ahí estaba viendo el día de ayer en un 

pequeño bordo que no llega a tanto donde hay un canal con un sofá de viejos ahí tirados y 

no se vale ningún pretexto que si no pasa que si sí pasa, ¡no hay pretextos!, y por ahí 

escuche comentarios que también los ricos lloran cuando no pasa el camión  de la basura 

por sus colonias, porque no le sueltan, porque no le sueltan, cuando quieres tener tu casa 

limpia hasta agarras tu bolsita la llevas al bote de la basura  pero es cuestión de cultura y la 

cultura no está en esto, eso que nos quede clarito, hasta en las colonias más humildes 

cuando se quiere tener limpieza se tiene, no se buscan pretextos, eso me queda a mi muy, 

muy clarito, entonces que sí se vea y que hagamos lo que tengamos que hacer y que esté 

en nuestras manos ¡pues adelante! A hacerlo cuando se quiere tener un lugar limpio, uno 

mismo levanta no espera a que venga la domestica, sino, si se tarda una semana enferma, 

ahí les encargo. Quería haber iniciado con un saludo y una felicitación a todos los abogados 

en su día, no sé qué seriamos sin los abogados que nos acompañan, también en otro 

sentido comentarles y comentar aquí en la mesa en ese sentido de que hemos tenido una 

enorme demanda no sé si lo habrán visto por allá por cuanto a mano de obra, por cuanto a 

generación de empleos, no es presunción, se nota, yo creo que nunca como ahora han visto 

ustedes o lo han notado, después de que desaparecieron los espectaculares políticos, hoy  

están apareciendo espectaculares con necesidades de mano de obras de algunas empresas 

que tienen para publicitarse de esa forma, una prueba de ello es en el puente broncos a un 

costado, un espectacular de una maquiladora que dice la más grande de Reynosa, así se 

ubica que está necesitando personal pero hay dos o tres puentes vehiculares donde también 

se está haciendo esta misma publicidad por cuanto a la necesidad de mano de obra, yo ahí 

le pediría a la Secretaría que debería de hacer si se tiene que hacer algo  o que haya ferias 

más seguido, la necesidad así lo ven, algunas tiendas de convivencia también así nos  lo 

han pedido que están batallando mucho, amén de que todos sabemos si visitamos algún 

restaurant con alguna situación de que ocupan meseros, necesitan cocineros, etcétera, 

etcétera o por el servicio que nos dan, así rapidito les diría que vi los espectaculares para 

algunas empresas como Corning, como GSW, como una empresa que se dedica a la 

construcción de electrónica ALCOM precisamente, en esos espectaculares he visto de tres 

empresas diferentes que está necesitando personal y no se les está suministrando por la 

necesidad de mano de obra y también les comentábamos fue publicitado el día de ayer el 

inicio de las labores de reconstrucción de la tienda que se incendio el pasado dieciséis de 

diciembre que ya se está trabajando allá y también al poniente de la ciudad se está 

construyendo una nueva tienda que va llevar algunos locales comerciales a su alrededor 

muy muy al poniente de la ciudad alla en la entrada de la colonia Bugambilias de una 

cadena que ya esta establecida aquí con mas de cinco tiendas que son supermercados 

internacionales que maneja HEB y Mi Tienda del Ahorro, entonces es otra tienda que ya se 

está construyendo como les repito al poniente de la ciudad y comentarles que se están 

ampliando algunas maquiladoras y otras que se están construyendo en su totalidad como 

GSW que ya esta casi en su face del ochenta, noventa por ciento, CORNING que apenas 

está en su nueva ampliación llevará un cuarenta, cincuenta por ciento, otra que se esta en el 

parque Villa Florida y la maquiladora del Parque del Norte que es Pentew O pentew y una 
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muy buena digo en el sentido de ampliación y que se va dar de capital belga entonces es 

una nueva planta va estar pegada a la que ya existe salvo algunos metros de distancia 

entonces eso querramos  o no está hablando bien de nuestra ciudad y que nosotros tambien 

debemos preocuparnos porque ahora que tenemos empleo no se van a ir las empresas por 

falta de mano de obra, entonces dar las condiciones necesarias para que volvamos a ser la 

ciudad que fuimos en cuanto a creación de empleos hasta el dos mil ocho y que hoy por 

mucho es la ciudad que Tamaulipas genera más empleos día a día, entonces si le 

pediríamos ahí a la Secretaría como están con sus ferias de empleo, qué beneficio se ha 

traido, cuánta gente se ha colocado porque sí hay una preocupación, se acercó el dia 

viernes por aca una cadena de farmacias que esta abriendo tambien tres nuevas tiendas en 

los últimos meses, una a punto de abrir  y que se ha detenido un poco porque no tiene la 

plantilla suficiente, entonces si es conveniente que no perdamos de vista eso y que 

entablemos alguna situacion de relación ahí con el Secretario para que a lo mejor 

organicemos una feria del empleo exclusivamente para esa gente que esta solicitando mano 

de obra. Es cuánto Señor. ---Agradece la intervención el C. Presidente José Elías Leal y 

cede el uso de la palabra al C. Regidor Oscar Díaz Salazar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Oscar Díaz Salazar, quien manifiesta: Un  punto 

que se me escapaba y me gustaría que lo agilizaran, es, hay dos organizaciones de la 

sociedad civil, que están tramitando ante el Ayuntamiento  su .. no recuerdo como se llama 

la figura creo que su registro, su aval, ya lo vio la Comision que coordina la compañera 

Jimena Valdez, me dice que ya están completos sus expedientes, que ya los revisaron, que 

todo esta en orden,  que ya incluso lo pasó a la Secretaría del Ayuntamiento, entonces el 

exhorto y la invitación es sino hay inconveniente es que a la brevedad lo pasemos a 

discusión y a votación. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - VIII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 
 

 - - Acto seguido el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: Agotado el Orden 

del Día de la presente Sesión de Cabildo, siendo las nueve  horas con cuarenta minutos 

(09:40) del día doce (12) de julio del año dos mil dieciséis (2016). Se da por concluida la 

misma, Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DOY FE- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

  

 

 

                                                                                                
C. Myriam Judith Cruz Gallegos   C. Ma. Luisa Guerrero Díaz 
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
                           
 
                                                               
C. Sergio Villarreal Martínez     C. Gustavo Rico de Saro 
1er. Regidor       2º  Regidor  
 
 
 
 
 
C. Norma Delia González Salinas   C. Carlos Alejandro Arjona Hernández 
3er.  Regidor      4º  Regido 
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C. José de Jesús Antonio González Mitre  C. Esperanza Gaona Pescador 
5º  Regidor      6º  Regidor  
 
 
 
                  
C. Juan Salvador Portillo Martínez   C. Alan Alexandre Arjona  
7º  Regidor      8º  Regidor  
 
  
 
 
C. Ovidio Gutiérrez Garza    C. Idolina Emma Salazar Sáenz 
9º Regidor      10º  Regidor 
 
 
  
      
C. María Teresa Cantú González          C. Isidro Núñez Velázquez  
11º  Regidor      12º  Regidor 
 
 
 
 
                              
C. Victoria Araceli Ibarra Soto   C. Martha Jimena Valdez Morales 
13º  Regidor      14º  Regidor  
 
 
 
 
 
 JUSTIFICÓ             
C. Ariel Longoria García    C. Ma. Teresa Alejo Gómez 
15º  Regidor      16º  Regidor  
 
 
 
 
          JUSTIFICÓ 
C. José Alberto Salinas Lara     C. Ismael García Cabeza de Vaca 
17º  Regidor      18º  Regidor 
 
 
 
 

     
C. Oscar Díaz Salazar    C. Juan González Lozano 
19º Regidor                                 20º Regidor 
 
 
 
 
 
C. Francisco Nájera Cedillo    C. Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 
21º Regidor                                                   Secretario del R. Ayuntamiento 
 
 
 

 
C. José Elías Leal 

Presidente Municipal 
 
 


